
 

PRACOVNÍ LIST – Česká republika – klim a 

1. Do mapky zakresli a vypiš klimatické oblasti: 

A. Teplé klimatické oblasti  …………………………………………………………………………………………………………….. 

B. Chladné klimatické oblasti ………………………………………………….…………………………………………..…………. 

+ Mírně teplá oblast – zbylé části republiky (nezakreslovat!) 

 

<1> Obrysová mapka České republiky 

2. Klima v České republice je ovlivňováno:  (uveď alespoň 5 klimatogeografických činitelů) 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………...

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………...

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 

3. Vyjmenuj alespoň 4  typické povětrnostní situace ovlivňující počasí v ČR: 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………...

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………... 



 

4. Nejucelenější přehled o počasí a de facto i změnách podnebí na území ČR mají v Praze - ……………………, kde 

probíhají souvislá měření již od roku 1775. První měření zde prováděl Josef Stepling již v  roce 1772. 

 

5. Uveď alespoň 4 významné meteorologické stanice v ČR: 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………... 

 

6.  Meteorologické stanice provádí pravidelná pozorování a měření v tzv. …………………………………..…….………………, 

která je cca 2 m nad zemským povrchem, a to 3x denně v …………..…..h, ………….……..h a ..……………....hod. 

Celodenní průměrná teplota se pak získá: 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 

7. Nejnižší teplota  minus ………………°C byla naměřena 11.02.1929 v ………………………………. u Českých Budějovic.  

 

8. Nejvyšší teplota ………………°C byla změřena 20.08.2012 v  …………………………………….., dříve se udávala o dvě 

desetiny nižší hodnota, naměřená v Praze-Uhřiněvsi 27.07.1983. 

 

9. Průměrná teplota vzduchu v ČR je ……………………….°C, kolísá od ……………………°C na Sněžce až po ……………..°C 

v Praze Klementinu. 

 

10. Uveď celorepublikový průměrný úhrn srážek: …………………………. mm za rok. 

 

11. Minimální hodnoty srážek jsou na Žatecku a Kladensku, pouze …………………. mm, je to zapříčiněno tzv. 

………………………………………………..……… Krušných hor. 

 

12. Naopak nejdeštivějšími místy jsou veškerá okrajová pohoří, extrémem jsou …………………………….. hory, kde 

spadne až …………………………. mm za rok. 

 

13. Extrémní srážkový úhrn spadl 29.července 1897 na ……………………………, kdy spadlo za 24 h 345 mm srážek. 

 

14. Vysvětli, co označuje tzv. REZZO ………………………………………………………………………………………………. 

<1> Obrysová mapka České republiky, dostupná z  

http://commons.wikimedia.org/wiki/File%3AZ%C3%A1kladn%C3%AD_mapka_%C4%8Ceska.PNG   


